



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平分别会见林郑月娥和崔世安

新华社北京12月17日电(记者赵博)国家主席习近平17日下午在中南海瀛台会见了来京述职的香港特别行政区行政长官林郑月娥,听取了她对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平说,一年来,林郑月娥行政长官带领香港特别行政区政府勇于担当、积极作为,坚定维护一国两制方针和基本法,认真谋划香港长远发展,积极参与粤港澳大湾区建设和共建一带一路,着力破解事关广大居民切身利益的问题,努力为青年人成长

和发展创造条件,体现了志不求易、事不避难的精神,取得了良好成绩。中央对林郑月娥行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出,一个月前,我在会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团时说:40年改革开放,港澳同胞是见证者也是参与者,是受益者也是贡献者。港澳同胞同内地人民一样,都是国家改革开放伟大奇迹的创造者。国家改革开放的历程是香港、澳门同内地优势互补、一起发展的过程,也是一国两制从科学构想到成

功实践的过程。面向未来,我们将坚持一国两制方针不动摇,支持香港、澳门融入国家发展大局,培育新优势,发挥新作用,实现新发展,作出新贡献。

新华社北京12月17日电(记者赵博)国家主席习近平17日下午在中南海瀛台会见了来京述职的澳门特别行政区行政长官崔世安,听取了他们对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。(下转第二版)

人民日报社论

在新时代创造新的更大奇迹

庆祝改革开放40周年

>>> 见第三版

新华社评论员

向着更加壮阔的航程

致敬改革开放40周年

共

全面提升民营经济发展质量和水平

河北省委书记 王东峰

编者按 12月17日,学习时报发表省委书记王东峰的署名文章《全面提升民营经济发展质量和水平》。文章分为三个部分:一、旗帜鲜明讲政治,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想指导民营经济高质量发展;二、深入贯彻新发展理念,着力推动民营经济创新发展、绿色发展、高质量发展;三、坚持问题导向,下大力气破解影响民营经济发展的瓶颈制约。

本报今日全文转载王东峰同志的署名文章,希望全省干部群众认真学习领会,切实将习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神落到实处,坚决贯彻党中央关于支持民营经济发展的各项决策部署,全面营造良好法治环境和营商环境,毫不动摇支持民营经济高质量发展,为新时代全面建设社会主义现代化强省、美丽河北作出贡献。

党中央高度重视民营经济发展,习近平总书记先后发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,充分肯定了民营经济的重要地位和作用,明确提出了扶持民营企业发展壮大、支持民营经济高质量发展的坚定立场和决心,为我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,坚决贯彻落实党中央关于支持民营经济发展的各项决策部署,全面营造良好法治环境和营商环境,毫不动摇支持民营经济高质量发展。

旗帜鲜明讲政治,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想指导民营经济高质量发展

习近平总书记的重要讲话和重要指示,高屋建瓴,内涵丰富,必须在学懂弄通做实上下功夫,切实增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

许勤主持召开省政府常务会议强调

坚定不移推进教育高质量发展 为建设经济强省美丽河北提供有力支撑

本报讯(记者王成果)12月17日,省长许勤主持召开省政府第37次常务会议,认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,研究全省教育工作等有关事项。

会议首先集体学习了习近平总书记

座谈会上和中共中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话精神。会议要求,省政府班子和各部门主要负责同志要带头学习,结合工作实际抓好贯彻落实。要深刻领会习近平总书记重要讲话的精神实质,切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的

分析判断上来,统一到党中央对明年经济工作的决策部署上来,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推进高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持深化市场化改革、扩大高水平开放,加快建设现代化经济体系,继续打好三大攻坚战,扎实

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,坚决贯彻落实党中央关于支持民营经济发展的各项决策部署,下大力气破解影响民营经济发展的瓶颈制约,全面营造良好法治环境和营商环境,毫不动摇支持民营经济高质量发展。

深刻理解我国基本经济制度,进一步增强鼓励、支持和引导民营经济发展的政治责任感和历史使命感。公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度,是中国特色社会主义制度的重要组成部分。习近平总书记对民营企业座谈会上进一步重申了两个毫不动摇和三个没有变,强调民营经济是我国经济制度的内在要素,民营企业和民营企业是我们自己人。从河北情况看,全省民营经济创造了近70%的GDP,贡献了60%以上的财政收入,提供了近80%的就业岗位,是拉动经济发展的强大引擎、税收的重要来源、创业就业的主要领域,在经济社会发展中发挥了重要作用。我们要提高政治站位,从全局和战略的高度,深刻认识民营经济在我国基本经济制度中的重要地位,充分肯定民营企业对中国特色社会主义事业的重要贡献,切实把坚持两个毫不动摇作为增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护的现实检验和实际行动,坚定不移鼓励、支持和引导民营经济健康发展。

正确把握当前经济发展形势,进一步增强发展民营经济的信心和决心。当前民营企业在生产经营发展中遇到一些困难和问题,必须引起高度重视,认真加以解决。面对困难挑战,习近平总书记深刻分析了我国经济发展的有利条件,特别强调:我国经济发展健康稳定的基本面没有改变,支撑高质量发展的生产要素条件没有改变,长期稳中向好的总体势头没有改变。我省经济发展总体平稳、稳中向好、稳中有进的态势,充分印证了习近平总书记的科学

论断。今年前三季度,全省生产总值增长6.6%,规模以上工业企业利润增长23.1%,一般公共预算收入增长7.4%,城乡居民收入分别增长8%和9.1%。这其中包含着民营经济所作的创造和贡献,全省民营经济增加值增长6.8%。我们一定要保持战略定力,坚定必胜信心,敢于迎难而上,努力化危为机,支持和帮助民营企业心无旁骛谋发展,集中力量搞创新,踏踏实实干事业,在应对挑战中开创新局面,在攻坚克难中实现新发展。

紧紧抓住发展面临的重大机遇,进一步增强推动民营经济更好更快发展的自觉性和坚定性。现在,我们正处于千载难逢的历史性窗口期和战略性机遇期,习近平总书记亲自谋划和推动京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大国家战略和国家大事,为高质量发展积蓄了强大势能,也为民营经济壮大提供了广阔空间。随着京津冀协同发展的不断深入,京津两大高端消费市场对经济发展的带动作用越来越强,旅游、康养、中医药、高档绿色食品等产业领域消费需求越来越大,为民营经济发展提供了巨大的市场空间,随着雄安新区规划建设的全面展开,北京非首都功能集中疏解、城市开发和重大基础设施建设、生态环境治理和修复等进入实质性实施阶段,为民营企业壮大带来了现实的发展机会。随着北京冬奥会筹办工作扎实推进,冰雪运动和冰雪产业蓬勃发展,两区建设加紧谋划和实施,河北发展的一翼加速成长,也为民营经济发展提供了重要契机。我们一定要抢抓难得的历史机

遇,以时不我待的使命感担当主动作为、乘势而上,让民营经济创新源泉充分涌流,让民营经济创造活力充分迸发,在广阔的舞台上实现更大发展。

深入贯彻新发展理念,着力推动民营经济创新发展、绿色发展、高质量发展

民营经济的出路在转型升级、创新发展,民营企业的潜力在于深化改革、扩大开放。我们一定要坚持以新发展理念引领高质量发展,把推动民营经济发展与产业转型升级结合起来,与县域经济发展结合起来,与扩大就业和群众增收结合起来,主动适应消费提档升级的大趋势,引导各地有所为有所不为,坚持扬长避短,发挥比较优势,明确产业定位,进一步找准转型升级的方向,明确提质增效的路径,努力推动民营经济向产业和价值链条的高端迈进。

深入对接重大国家战略和国家大事,着力优化民营经济发展结构。抓住用好一带一路建设重大机遇,引导民营企业加强与沿线国家和地区深度合作、深度合作,推动钢铁、水泥、玻璃等优势产能走出去,拓展国际市场空间,打造国际产能合作新样板。抓住用好中国国际进口博览会等重大平台,组织民营企业开展经贸投资合作洽谈活动,深化与国际友城务实合作,吸引更多世界500强、国际领军企业来河北发展。抓住用好京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大机遇,加快推进中外合作产业园区建设,引进一批投资体量大、科技含量高的重大项目好项目,带动我省民营企业做大做优做强。

深入实施转型升级攻坚行动,着力推动民营经济提质增效。坚持关小促大、保优压劣,引导民营企业扎扎实实去产能,特别是抓好钢铁去产能,为发展新产业、新产品、新业态腾出更多的要素、资源和空间。(下转第二版)

推进乡村振兴战略,促进区域协调发展,统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,维护社会大局稳定,以优异成绩迎接新中国成立70周年。会议指出,要坚决扛起全面从严治党政治责任,严格落实一岗双责,从严实抓好党风廉政建设和反腐败斗争,努力营造良好的政治生态。要坚决落实党中央关于深化国家监察体制改革重大决策部署,按照省委统一安排,积极配合做好政府系统纪委监委派驻机构改革任务,主动接受纪委监委监督,推进政府系统反腐败工作法治化、规范化。

会议研究了加快推进河北教育现代化、河北教育现代化2035、学前教育深化改革规范发展、河北省职业教育改革发展等四个方面文件。(下转第四版)

赵一德在邯郸市调研脱贫攻坚工作时强调 聚焦精准发力 提升质量水平 坚决打好打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者赵建)12月17日,省委副书记赵一德就推进非贫困县和脱贫县精准扶贫、精准脱贫到邯郸市进行调研。他强调,要全面落实党中央和省委省政府决策部署,聚焦精准发力,提升质量水平,坚决打好打赢脱贫攻坚战。

赵一德来到广平县牛庄村、德青源(广平)金鸡产业扶贫生态园、县脱贫攻坚指挥部、曲周县晨光公司和槐桥乡扶贫工作

站实地调研,并到医院看望望倒在工作岗位、至今昏迷的基层扶贫干部郑贵章及其家人,进村入户询问贫困户收入、支出、清洁能源等情况,深入菌菇大棚和企业查看生产情况,详细了解扶贫产业发展情况,对邯郸脱贫攻坚工作给予充分肯定。

赵一德强调,要围绕稳定增收精准发力,因地制宜发展特色产业、光伏、电子商务、乡村旅游等产业。(下转第四版)

壮阔东方潮 奋进新时代

——庆祝改革开放40周年

投资需求成为促进经济发展的重要力量

全省固定资产投资年均增长19.8%

数说河北40年⑧

□记者 方素菊

改革开放40年来,全省固定资产投资经历了总量逐步扩大、速度不断加快、结构日趋优化、贡献稳步提升的

发展历程,构建起了具有一定物质技术基础的国民经济体系,极大促进了社会生产力发展。

省统计局提供的数据显示,1979年至2017年,我省全社会固定资产投资总额累计完成25.5万亿元,年均增长19.8%。投资需求对经济增长的贡献率由1978年的26.6%提高到2017

年的47.3%,投资需求成为促进经济发展的重要力量。

投资结构进一步优化,民间投资成为主力

改革开放以来,随着经济发展和经济结构的调整优化,第三产业在全省国民经济中的地位日益提高,投资

建设不断向第三产业倾斜。六五时期,全社会固定资产投资中,第一产业、第二产业、第三产业的投资比例为11.3:43.2:45.5。十一五时期,第一产业、第二产业、第三产业的投资比例调整为4:48.8:47.2。

党的十八大以来,我省坚定不移去产能(下转第四版)

省人大常委会党组理论学习中心组集体学习会强调 严格遵守政治纪律和政治规矩 推动中央和省委决策部署落地落实

本报讯(记者周洁)12月17日,省人大常委会党组召开理论学习中心组集体学习会,学习贯彻栗战书委员长关于秦岭违建别墅问题的讲话精神和第五个国家宪法日座谈会上的讲话精神。省人大常委会党组书记范照兵主持会议,党组成员曹汝涛出席,副主任王刚列席。

与会一致表示,要深入贯彻习近平总书记重要批示精神,认真领会栗战书委员长讲话精神,强化政治站位,改进工作作风,不折不扣推动党中央决策部署落地见效。

范照兵强调,要坚持旗帜鲜明讲政治,把贯彻落实党中央决策部署作为最基本的政治纪律和政治规矩,始终在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致。(下转第四版)